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sin 70° = a olduguna gére, cos 40° asagidakiler-
den hangisidir?

A) a?- 1 B) a® + 1 C) 2a2 - 1
2

D) 2a2+ 1 £) -@2—

cos2x _ SiN2X _ 5 giduguna gore,
cosx  sinx

sin2x asagidakilerden hangisine esittir?

3 1 2 3 3

=2 B) — Cc) = 2 =
Ne B, OF Doy B3

3.
tan 6° = k olduguna gore,
cos 78° in k tiiriinden esiti nedir?
1 2k Kk

A) B) C)

1+4k2 1+k2 1+Kk2

D) —K E) ——
1+k? 1+k?

tan 2x = % olduguna gbére, sinx kactir?

n £

Jio 3
10 B) C) 5

6
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Matematik-12

sin2x
(1+cosx).(1—cosx)

— cotx

isleminin sonucu nedir?

A) tan x B) cot x C) secx
D) cosecx E) 1
6.
0°<x<90° ve w—x-« =4 olduguna gore,
sinx—cosx 3

cot 2x ifadesinin degeri kactir?

B)-%‘l o -%

A -7 =

D) - ——

1
24 B 7

_M(_ . cosbx _g esitligi veriliyor.
sin3x  cos3x
Buna gdre, tan 3x kagtr?

A)—;- B)% C)2/2 D) /3 B2/3

8.

sinX-COSX= % olduguna gére, cos 2x in po-
zitif degeri kagtir?

93 af oFedl

Ny By
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COS X + Sin X = -:1; olduguna gére,‘

(sin®x + cos®x) toplammin degeri kagtir?

2 _13 o 13
A 3 B 27 ) 27

D) 15 E)—g—

10.

X +y=90° oldujuna gore,

(cos x + cos y)? + (sin x— siny)? ifadesinin degeri
kagtir?

NZ nL oos Dz B24

11.

1+.cosor 4 Sina ).sina
sina 1+ cosa

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) sec o B) cosec o C) cot a
D) 2 E) 1
12.
(sip5x _ cossx)'sec.gx
sinx COos X

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 2 B) 4 C)—4
D) sin 2x E) 4 sin 4x
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Matematik-12

13.

1 /3

: +
sin 20° cos 20°

A) 2 cot 40° B) 2 tan 40°° C) 4 cot 20°
D) 4 cot 40° E) 4 tan 20°

ifadesinin esiti nedir?

14.

4 cos x + 3 sin x =0 olduguna gére,,

cosx asagidakilerden hangisi olabilir?

4 3 4
A —= B) —= 2
) 7% )~ © %

15.

Sekilde ABCD kare, D F e
IEB| = |EDI
[EF] // [BC] ve

m

m(FEB) = o

olduguna gére, A B

coseco. kagtir?
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16. 19.
Sekilde ABC ikizkenar liggen A ABCD kare D c
tanC = 2 olduguna gére, IAEl = 4 [EBI olduguna gbre, %
tanA kactir? sin x kactir?
B c A . B
A)% B) - C)—i— D)-g- E 3 py 2 g 2 ¢ 4
/3 /13 3
17.
" 5
2 K 20.
E
Py Sekilde ABCD kare A K X 5
|[KDI = IDLI = x
B 2 F 4 C A(ABCD)
A(BKDL)=(T
Sekildeki ABCD dikddrtgeninde olduguna gére,
o B o]
IAEI = IEB] = lBFI = -1EQC—| =2 ofduguna gore, tan(KBL) kagtir?
o~ 1 1 3 3 2
sin(EKE) kagtir? Ny By O Dy B3
2 7 7
A = B — C) —
5 542 /2
7
D)y 7 E) —
2/5
18.
Sekilde; ' A
IACl =6 cm,
\33
ADl = /34 cm .
IDCl=2cm,
IBCl = 4 cm B ————~< =z ¢
olduguna gdre, |ABI kag cm dir?
a5 a7 19
A B8 C-F D9 B
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1. Asagidaki alti ¢izili isimlerden hangisi
somut anlamda kullanilmigtir?

A) Sevdi, goézlerin igine bakmak degil ayni
istikamete bakmaktir.

B) Yapilirken heyecan duyulmayan isler,
basarilamaz.

C) Buyuk bir sevginin bittigi yerde, blyuk
bir 6zlem baslar.

D) Sovalyelik ¢cadi gecti; insanlik cagi geldi.
E) Bu havada sicak bir gorba iyi gelir.

2. Asagidaki cimlelerin hangisinde gecen
butlin isimler basittir?

A) Gezi sirasinda bazi gocuklarini kaybeder.
B) Adalet miulkiinden ve gerceklikten kim ylz
cevirirse kaybedecektir.

C) Adaletle yuruyen insanlik her seyi yener.
D) Cocuklardan agaclarin hikayesini yazacakl
ardi.

E) Adalet, insan toplulugunun kutsi bir bagidir.

3. Asagidaki bilesik isimlerden hangisi sifat
tamlamasi seklinde olusmamistir?

A) Samsun'dan aksamlari Karadeniz'i
seyredeceksin.

B) Buralar yakinda sivrisinek batakligi
olmaktan kurtarilacak.

C) Eskisehir, tarihe destan yazdiran bir
sehirdir.

D) Olanlar karsisinda gozyasi sel olup akti.
E) Acigdl, karsimizda oldukga guzel
duruyordu.

4. Sanatin 6z, icsel bir deneyimi iletebilmek
I T v
icin dis formlar kullanmaktir.
V
Yukaridaki climlede gecgen alti gizili
sozcuklerden hangisi isim degqildir?

A) | B) Il C) Il DIV E)V
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5. On yil var ayriyim Kinadagi'ndan
Baba ocagindan yar kucagindan
Bir ¢cicek dermeden sevgi bagindan
Huduttan hududa atiimisim ben

Yukaridaki dizelerde asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Basit isim

B) Turemis isim
C) Ozel isim

D) Topluluk ismi
E) Soyut isim

6. Asagidaki bilesik isimlerden hangisi isim
tamlamasi seklinde olusmamistir?

A) Acibadem tedavi merkezi depreme karsi
guclendirilecek.

B) Yakinda ikisi balayi igin Antalya'ya
gidecekler.

C) Camgdbedi rengini herkes oldukga
begenmisti.

D) Cocuklar kartopu oynamak icin digari
ciktilar.

E) Marketten bir litrelik zeytinyag aldi.

7. Asagidaki climlelerde gegen "-den, -
dan" eklerinden hangisi hal eki degildir?

A) Gdzden irak olan gonulden de irak olur.

B) Camdan evlerde oturanlar bagkalarina tas
atmamalidirlar.

C) Cocugu evinden alarak birlikte okula gittiler.
D) Bakiglarindan rahatsiz olacak ki adami
tersledi.

E) Her petekten her zaman bal ¢ikmaz.
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8. Asagidaki bilesik isimlerden hangisi iki
fiilin kaynagmasi sonucu olusmamistir?
A) Catismada vurkag taktigini uygulamaya
calisiyorlardi.

B) Kdydeki arazileri igin bigerddver almaya
karar vermislerdi.

C) Bu sahilde gelgit olaylari daha az
yasanmaktadir.

D) Girgir sézcugunun anlamini ilk elden
ogrenmeye caligiyordu.

E) Burasi yapboz tahtasina donustu
neredeyse.

9. Asagidaki atasozlerin hangisindeki alti
cizili sozcuk ad degildir?

A) Acemi katir kapi énunde yuk indirir.
B) Meyveli agaci taslarlar.

C) Altin yere dismekle pul olmaz.

D) Cahile s6z anlatmak, deveye hendek
atlatmaktan zordur.

E) Her horoz kendi ¢oplugunde oter.

10. Asagidaki cimlelerin hangisinde
herhangi bir 6zel isim yoktur?

A) Glnes girmeyen eve doktor girer.

B) Musevi toplumu da bunlari hos gérmuyor.
C) Zeus agski herhalde hig¢ bitmeyecek
Yunanlilarda.

D) Resmi Gazete sayesinde o haberi
ogrenmisti.

E) Yorgun Herkul de Turkiye'den kagirilan
heykeller arasinda yer alir.

11. Asagidaki alti gizili sozcuklerden
hangisi somut bir isimdir?

A) Yalnizlik, tek agacli bahgedir.

B) Sevai ve ahlak guiclnu yitiren kimse,
yaslanmigtir.

C) Ruzgéar aksama dogru ters estigi igin her
taraf buz tutmustu.

D) Sen daima mutlulugu yakalamaya

calig, huzun nasil olsa gelip seni bulur.

E) Basari, cesaretin gocugudur.

SIIRT iL miLLi EGITIM mODORLUGD
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12. Calisma, doganin anasidir; mutlak
I Il

bir dinlenme caresiz 6lum demektir.
1 \Y \Y

Yukaridaki alti gizili s6zcuklerden hangisi
isim degildir?

A) B)IIL C)Ill D)IV E)V

13. Leyla gelin oldu, Mecnun mezarda,
I
Bir susuz yolcu yok simdi daglarda,
T \Y,
Atesten kizaran bir gul arar da,

Gezer bagdan baga ¢coban cesmesi,
Vv

Yukaridaki dizelerde gegen alti gizili
sozcuklerden hangisi isim degildir?
A)l B) Il C) i

D) IV E)V

14. Seninle bir yagmur bashyor iplik iplik,
Bir guzellik dcl)guyor yuregime siirden.
MLlllar konuyor omuzlarima, !
Gt!j\élerin istanbul oluyor birden.

\

Yukaridaki dizelerde gecgen alti gizili
sozciuklerle ilgili verilen asagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) |. s6zclk fiilden isim yapim eki alan turemis
bir isimdir.

B) Il. sdzcuk isimden isim yapim eki alan
turemis bir isimdir.

C) lll. s6zclk uzaklagsma hal eki alan basit bir
isimdir.

D) IV. isim ¢okluk eki alan basit bir isimdir.

E) V. sbzclk en az iki isim ¢gekim eki alan
tlremis bir isimdir.
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15. Kuslardan baharin glizel gunlerini,
annelerimizden hayatin temiz
tarafini okuyalim.

Yukaridaki cimlede asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Basit isim

B) Somut isim

C) Birden fazla isim ¢ekim eki almis isim
D) TUremis isim

E) iyelik eki almis isim

16. Sehitler tepesi bos degil,
Topragini kahramanlar bekliyor!
Ve bir bayrak dalgalanmak igin;
Ruzgar bekliyor!
Destani 6ksuz, sukatu derin mechul
askerin;
Tarbesi yakismis bu kutlu tepeye
Yattigi toprak belli,
Tuttugu bayrak belli,
Kim demis mechul asker diye?..

Yukaridaki dizelerde asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Somut isim
B) Soyut isim
C) Ozel isim

D) Tdremis isim
E) Basit isim

17. Asagidaki cimlelerde gegen alti gizili
tliremis isimlerden hangisi somut bir
isimden tiirememistir?

A) Simitci hazirliklarini tamamlamig muisteri
bekliyordu.

B) Sinav kitapciklari yine disarida unutulmus.
C) Telefonla konusurken sagligimiz

igin kulakhk kullanmayi aligkanlik edinmeliyiz.
D) Coplukten beslenen kuslar igin bir proje
yapiimalidir.

E) Her iyilik, dmrumuazun bir sadakasidir.

SIIRT iL miLLi EGITIM mODORLUGD
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18. Asagidaki cumlelerin hangisinde basit,
tiremis ve birlesik isimler bir aradadir?

A) Geziye ¢ocuklarin birazi katiimisti.

B) Cesaret cennete, korku 6lime surtkler.

C) Dehanin ilk ve en buyuk sarti hakikati
sevmektir.

D) En buylk cezaevi, cahil bir insanin
kafasinin igidir.

E) Glzellik, codu zaman kusurlari gizleyen bir
ortaddar.

19. Ne hasta bekler sabahi,
Ne taze oluylu mezar.
Ne de seytan, bir glnahi,
Seni bekledigim kadar.

Yukaridaki dizelerde asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Basit isim

B) Tulremis isim
C) Bilesik isim
D) Somut isim
E) Soyut isim

20. Asagidaki alti gizili sozcliklerden
hangisi herhangi bir hal eki almamistir?

A) Herkes okulda ¢ikis zilini bekliyordu.

B) Elde avugta olan her sey bir anda yok oldu.
C) Bizleri dakikalarca ayakta alkislamis.

D) Gézde 6grenciler ayni sinifa yerlestirildi.

E) Olanlari evde annesinden 6grendi.




Sekilde verilen asansdr igin-
deki basit sarkag ve yay sar-
kaci basit harmonik hareket
yapmaktadir.

Asansor a ivmesiyle asag:

ODEU TARIP SISTEMI

Fizik-12

Sekilde 6zdeg yaylar ve
my, m,, my katleli cisim-
lerle yapilan dlzenek-
lerde cisimlerin yaptd
basit harmonik hareket-
lerin periyotlan egittir.

Buna gére, m,, m, ve

m, arasindaki iligki ne-
dir?

A) m, =m, =mg

C) m >m, >m,

B) mg>m; =m,

D) my=m,>m;,

dogru yavaglarsa sarkacla-

rin periyotlan igin ne sdy-
lenebilir?

Yay sarkaci Basit sarkag

A) Degismez Artar

B) Degigsmez Azalir

C) Degismez Degigsmez
D) Azalr Azalir

E) Artar Artar

Sekildeki m kutleli sarkag KL arasinda

periyodu T olan basit harmonik hare-
ket yapmaktadr.

Buna gore,
l. @ agisim kiglltmek _
Il. ipin boyunu kigiiltmek koL
Ill. m kitlesini artirmak
islemlerinden hangileri yapilirsa T azalir? (o« < 10°)
A) Yalniz | B) Yalniz li
D)lyadall

C)lyadall
E) llyadalll
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E) my>my >m,

Bir cisim sekildekiKve L g M
noktalan arasinda basit
harmonik hareket yap-
maktadir.

b O
=z
-

Cismin maksimum hizi v olduguna gdre, M nokta-
sindaki hizi nedir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

v 3 2 2 3
A)— B)—v C)—=v D) £v E) £V
2 2 3 3 2

m_ uydu 2m_ uydu
w30l 0]
: RAT
\ ezgQen ; % gen |
< M ',"' 1."'..‘ Mz L ’

r yar gapl gezegenlerin kitlesi M, ve M, dir.

Bu gezegenlerin ylizeylerinden r uzakliklarda dola-
nan K ve L uydularinin gizgisel hizlar v = 2v, ol-

M
duguna gore, M_1 orani kaghtir?
2
A) 8 B) 6 C)4 D) 2 E) 1
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6)

Sekildeki dlzenekte K noktasin-
dan serbest birakilan basit sarkag
M noktasindaki giviye takilip L nok-
tasina kadar yikseliyor. Cismin K
den O ya gelme suresi t,, O den L
ye gelme suresi t, dir.

L. 3 olduguna gore, 4 oranl kagtir?

t, 2 A

A)% B)E C)% D)2

|©

E)

nojw

7)

Yer gekimi ivmesinin sifir oldugu
bir yerde K ile L noktalari arasin-
da basit harmonik hareket
yapan m, ve m, ktleli cisimlerin
periyotlan sirasiyla T ve 2T dir.

Bu cisimlerin maksimum ivme-

leri sirasiyla a, ve a, olduguna X
- L
gore, 21 orani kagtir?
a
A) 1 B) 3 C)2 D)3 E) 4
2 4

Fizik-12 e ,

353

8)

Yay sabitleri k, ve k, olan ayni uzunluktaki iki ya-
yin uclarina m kg lik bir kitle asiliyor.

Yaylar seri baglandiinda periyot T1, paralel bag-
landiginda periyot T, ise T, / T, orani kactir?

k, + k [ | Kk
A ——2 B) | c) [
VK, + K, \ K, kK,
D) VK, -k, E) vk, + k,
9)

m kdtleli bir cisim e@im agisi
a olan sdrtinmesi Gnemsiz
egik dizlem Uzerinde K ile L
noktalan arasinda basit har-
monik hareket yapmaktadir.

Cismin periyodu;

m: cismin kutlesi

¢ ipin boyu

a : egik dizlemin edim agis

g : yer gekimi ivmesi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

Almved B) éve a C)éveg

D)m,éve a E){aveg
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Basit harmonik hareket yapan 6zdes yay ve m kdtleli
cisimlerle olusturulan sekildeki yay sarkaglarinin peri-
yotlar sirasi ile T,, T, ve T tdr.

Buna goére, bu periyotlar arasindaki iligki nedir?
A T,=T,=T4 B) To<Ty =T,
C)T,<T,=T,4 D) T, =T, <T,

By T,=T,<T,

SHRT IL miLLI EGITIM MODORLUGH




1.

Asagidaki bilesik ciftlerinden hangisinin
basit formalleri birbirinin aynidir?

A) CHs — CH40O
B) C2H4 — C2Hs
C) CsHs — C2Hs
D) C2Hz2 — CsHe

E) C2Hz2 — CsHe

2.

Katlece %80 oraninda karbon atomu
iceren bir organik bilesigin kaba
formula asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (H: 1, C: 12)

A) CH2 B)CHs C)CHas

D) C2Hs  E) CsHy

3.

26 gram agirligindaki bir hidrokarbon
ornegi  asiri miktarda Oz ile
yakildiginda 18 gram su olugmaktadir.
Buna gore, hidrokarbonun basit
formGli  asagidakilerden hangisidir?
(H: 1, C: 12, O: 16)

A) CH B) CsHa C) CHz

D) CsHs E) CHs

SIIRT IL miLLi EGITIM MODORLUGD
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Kimya-12

4.

Organik  bir  bilesigin 3 grami
yakildiginda 8,8 gram CO:z gazi ile 5,4
gram H20 gazi olusmaktadir. Buna
gore, bu bilesigin basit formull
asagidakilerden hangisidir? (H: 1, C:
12, O: 16)

A) CH2 B) CHs C) C2HsO
D) CH4O E) CHs3O
5.

Yalniz C ve H atomlarini iceren bir
organik maddenin 4 grami yakildigi
zaman normal kosullarda 5,6 L hacim
kaplayan CO2 gazi elde ediliyor. Buna
gore, organik madde kutlece % kag¢ H
icerir? (H: 1, C: 12, O: 16)

A)20 B)25 C)40 D)60 E)75

6.

C, H ve O elementlerinden olusan
organik bir bilesigin 4,4 graminda 2,4
gram karbon ve 1,6 gram oksijen
bulunmaktadir. Bu bilesigin normal
kosullarda 5,6 litresi 22 gram olduguna
gore, bu organik bilesigin molekul
formall nedir?

(H: 1, C: 12, O: 16)

A) C3HsO3  B) CsH120

C) C4HsO2

D) CéH120  E) C4Hs(OH):

10
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7. CHsOH bilesigi ile ilgili,

l)Ortaklanmamis elektron cifti sayisi 2
dir.

Il)Baglayici elektron sayisi 5 dir.

[l)Toplam degerlik elektron sayisi
14°tar. yargilarindan hangileri
dogrudur? (1H, 6C, 8O)

A)Yalnizl  B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) I, 1lvelll

8.

7X ve ¢Y elementlerinin 1H ile yaptigi
XHs ve YHa bilesiklerinde,

I)Molekul polarhgi

[)Molekul geometrisi

[ Hibrit tGrd

niceliklerinden hangileri ortak degildir?
A) Yalniz |

B)YalnizIl  C)Yalniz Il

Dylvell — E)I, Ilvell

SIIRT iL miLLi eiTim mOpORLOGD

Kimya-12

9.

3. periyot 5A grubundaki bir element ile

1iH elementinin  olusturdugu kararh
bilesigin geometrik sekli
asagidakilerden  hangisinde  dogru
verilmigtir?

A) Kirik dogru

B) Dogrusal

C) Duizgln dortyiizIi
D) Dazlem Gggen

E) Uggen piramit

10.

BeH2 molekulu ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi yanlistir? (sBe, 1H)

A) Dogrultu sayisi 2 dir.

B) Merkez atomunun oktet boslugu
yoktur.

C) Bag acisi 180° dir.
D) Merkez atomun hibritlesmesi sp dir.

E) Ortaklanmamis elektron cifti yoktur.
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1. Biyoteknolojik arastirmalarda kullanilan
organizmalarin se¢iminde;

|. hayat dongusunun kisa,
[I. gen haritasinin gikartiimisg,

[ll. genomunun blyuk olmasi 6zelliklerinden
hangileri tercih edilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) Ivelll,
E) llvelll

2. Asagida verilenlerden hangisi geleneksel
i1slah ¢alismalarina ornek verilir?

A) Tutun bitkisine ates boceklerinden elde
edilen lusiferaz enzimi geninin aktariimasi

B) Buyime hormonu geninin saglikli insandan
elde edilip bakteriye klonlanmasi

C) Ustlin kalitsal 6zelliklere sahip canlilarin
kopyalama yontemiyle uretilmesi

D) Farkli karakterler bakimindan homozigot
irklar arasinda ¢aprazlama yapilarak ustun
ozellikli melez bireylerin elde edilmesi

E) Kok hiicre yontemiyle elde edilen sinir
hicreleri ile felg, alzheimer, parkinson gibi sinir
hastaliklarinin tedavi edilmesi.

SIIRT IL miLLI EGITIM mMODORLOGO

Biyoloji -12

3. Kok hiicreleriyle ilgili,

I. Ozellesmis hiicrelerin tamamina
farkhlasabilir.

II. Kan, deri, sindirim organlari gibi organlarin
surekli yenilenmesini saglar.

[ll. Embriyo, kemik iligi gibi yapilardan elde
edilebilir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Ivell
C) lvell
D) Ilvelll
E) I, 1l ve lll

4. Birgok hayvan turande Ustun 6zelliklere
sahip erkek bireyleden alinan spermler, sperm
bankasinda bir sure saklandiktan sonra uygun
zamanda ustun ozellikli yumurtalar ile dollenir.
Bdylece daha verimli ve saglikli hayvanlar
gelistirilir.

Yukarida ifade edilen biyoteknolojik yontem
asagidakilerden hangisidir?

A) Poliploidi

B) Gen klonlama
C) Yapay dollenme
D) Canli klonlama
E) Melezleme
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5. Gen terapisi yontemiyle;
I. alkol ve madde bagimliligi,
II. suga yatkinlik,

[ll. kahtsal hastalik

verilenlerden hangilerinin ¢é6zimiui
hedeflenmektedir?

A) Yalniz |

B) B) Yalniz Il
C) lvell

D) Ivelll

E) I, Ilve lll

6. Gen kolonlama g¢alismasinin basamaklari
karigik olarak asagida verildigi gibidir;

|. Bakteri plazmiti bakteriden, buylime hormonu
geni iceren DNA ise hucreden ayrigtirilir.

[I. Plazmitin yapisinda buyume hormonu geni
bulunmasiyla rekombinant DNA elde edilir.

Ill. Restriksiyon enzimi ile bUyume hormonu
geninin bulundugu DNA bolumu kesilir.

IV. Ligaz enzimi yardimiyla bliyime hormonu
geni plazmite yapistirilir.

V. Rekombinant DNA’nin bakteri hiicresi
icerisinde ¢ogaltilmasi saglanir.

Buna gore ¢alisma basamaklarinin dogru
siralanmasi asagidakilerden hangisindeki
gibi olmalidir?

A I-11-V-1lI-1V
B) I-lll-IV-II-V
C)m-1-v-i-1v
D) Il-1l-V-IV-I
E) N-IV-V-I-1
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7. 1. Kemik hucresi

Il. Kalp kasI hucresi
[ll. Kan hucresi

IV. inslin Gretici hiicre

Kok hiicrelerin farklilagmasi ile yukaridaki
hucrelerden hangileri olugabilir?

A) lvell

B) Il ve IV

C) I, 1Ivelll

D) I, lll ve IV
E) LI, 1velV

8. - Urlinleri normalden daha buyuktuir.
- Yaygin olarak kultur bitkilerine uygulanir.

- Cekirdeksiz karpuz, muz ve seker kamisgi
ornek olarak verilebilir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen canlilarin
uretiminde kullanilan biyoteknolojik yontem
hangisidir?

A) Melezleme

B) Islah

C) Poliploidi

D) Klonlama

E) Yapay dollenme

9. Asagida verilenlerden hangisi
biyoteknolojinin uygulama alani igerisinde
degerlendirilemez?

A) Tip
B) Tarim

C) Matematik
D) Hayvancilik
E) Eczacilik
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10. Biyoteknolojik caligmalar ile ilgili;
I. endUstriyel enzimlerin Uretimi

[I. kompostlama

lll.ins(lin Gretimi

IV. petrol gibi gevreyi kirleten pek ¢ok
maddenin temizlenmesinde transgenik
mikroorganizmalardan yararlanma

V. gesitli organlarin genetik kopyalama yoluyla
elde edilmesi

uygulamalarindan hangisi veya hangileri
dogrudan cevre temizligi alanlarinda
kullaniimaktadir?

A) Yalniz IV B) I ve IV Ol lllveV
D) I, Ilvell E)IL, IlvelV
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1. Turkler'in kurmus oldugu zararli cemiyetlerin
kendilerine has bir takim ozellikleri vardir.

Asagida verilenlerden hangisi Turklerin
kurmus oldugu zararh cemiyetlerin
ozelliklerinden biri degildir?

A) itilaf Devletleri bu cemiyetleri desteklemistir.

B) Kurtulusu Saltanat ve Hilafet makaminda
aramiglardir.

C) isgaller karsisinda tepkisiz kalinmasini
istemiglerdir.

D) Milliyetcilige karsi gikmiglardir.
E) Kurtulug Savasi’'na sarth destek vermislerdir.

2 Misir'daki ingiliz valisi Mac-Mahon
ile Hicaz Emiri Huseyin arasinda
imzalandi. Serif Hlseyin’e bagimsiz bir Arap
devleti vaat edilmistir.

Yukarida verilen bosluga asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Istanbul Antlasmasi

B) Sykes-Picot Antlagsmasi
C) Misir Antlasmasi

D) St. Jean De Maurienne

E) Mac-Mahon Antlagsmasi
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3. Ingiltere ve Fransa arasinda yapilan ve
Turkiye'nin Orta Dogu topraklarinin
paylasilmasini 6ngoren gizli antlagmadir.

Yukarida bilgi verilen
asagidakilerden hangisidir?

antlagsma

A) Sykes-Picot Antlagsmasi
B) istanbul Antlagsmasi

C) Londra Antlagsmasi

D) Petrograt Antlagmasi
E) Mac-Mahon Antlasmasi

4. ittifak Devletleri grubunda bulanan italya itilaf
Devletleri'nin  kendisine  c¢esitli  vaatlerde
bulunmasindan sonra itilaf  Devletlerinin
grubuna ge¢mistir.

itilaf Devletleri italya’yi kendi yanlarina
cekmek icin agagida verilen antlagmalardan
hangisini italya ile yapmistir?

A) St. Jean De Maurienne
B) Londra Antlasmasi

C) Petrograd Antlasmasi
D) Mac-Mahon Antlagmasi
E) Sykes-Picot Antlagsmasi

5. Dogu Anadolu ve Trabzon’a kadar olan
Karadeniz kiyilari daha onceki bolgelere ek
olarak Carlik Rusya’ya birakiimistir.

Yukarida anlatilan gizli
asagidakilerden hangisidir?

antlasma

A) Londra Antlagsmasi

B) Bogazlar Antlagsmasi

C) Mac-Mahon Antlagsmasi
D) Petrograd Antlagsmasi
E) Sykes-Picot Antlagmasi
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6. Mondros Ateskes Antlasmasi 30 Ekim
1918’de imzalanmistir.

Bu antlasmanin 6nemi olarak;
I- Osmanli Devleti teslim olmistur.

[I- MUtarekeyi imzalayan Talat ve Cemal Pasa
g6zden dusmustur.

[lI-Gizli antlasmalarin uygulama safhalari
tamamlanmistir.

IV- Osmanli Devleti fillen sona ermigtir.
verilenlerden hangisi dogrudur?
A)lvell B)llvelll C)lvelV
D)llve IV E)lvelll

7. 1914’ten beri devam eden I. Dunya Savasil,
1918’e gelindiginde Osmanli Devleti'nin ve
muttefiklerinin yenilgisiyle sonug¢landi. Savagin
sonlarina dogru Osmanl Devletinde taht
degisikligi yasandi. Osmanli tahtina VI. Mehmet
Vahdettin tahta ciktl. Bulgaristan’in savastan
cekilmesi, Osmanli Devleti’'nin Almanya ile kara
baglantisini kesti.

Yukarida verilen bilgilere bakarak;

I- Savasta yasanan basarisizliktan dolayi
Osmanli tahtinda degisiklikler yasanmistir.

|- ittifak blogunda parcalanmalar olmustur.

[ll- Kara baglantisi kesilen Osmanli Devleti
savastan cekilmistir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?
A)Yalnizl B)Yalnizll C) Yalniz lll
D)lvelll E)I Ilvelll
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8. Ittihat ve Terakki partisine karsi kurulmus bir
partidir. Milll miicadelecilerin, lttihatgilarin bir
devami oldugunu ileri surerek Milli Mucadele
hareketine karsi siddetli tepki gostermis ve
Anadolu hareketini basarisizliga ugratmak igin
zararh cemiyetlerle igbirligi yapmigtir. Kuvayi
Milliye’yi  6énlemek icin galismistir.  ingiliz
Muhipleri Cemiyetini desteklemistir.Milli
Mucadelenin  karsisinda yer almig ve
ayaklanmalari kigkirtici rol oynamistir.

Yukarida bilgi verilen
asagidakilerden hangisidir?

kavram

A) Sulh ve Selameti Osmaniye Firkasi
B) Turkiye Sosyalist Firkasi

C) Wilson Prensipleri Cemiyeti

D) Teali islam Cemiyeti

E) Hurriyet ve itilaf Firkasi

9. Osmanh Devleti 30 Ekim 1918 tarihinde
imzaladigi Mondros Ateskes Antlagsmasi ile |I.
Dunya Savasi’ndan gekilmistir.

Asagida verilenlerden hangisi Mondros
Ateskes Antlagsmasi’nin maddelerinden biri

degqildir?
A) Duaydn-1 Umdmiyye idaresi kaldirilacak.

B) Osmanli Devleti'nin elindeki tim savasg
esirlerini serbest birakacak.

C) Toros Tinelleri, itilaf Devletleri tarafindan
isgal edilecek.

D) Koémdur, akaryakit ve benzer kaynaklarda,
tlkenin ihtiyaclar karsilandiktan sonra, itilaf
Devletleri’ne satin alma kolayligi saglanacak.

E) TUm liman ve tersaneler itilaf Devletleri'nin
kontrollinde olacak.

16,
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10) Asagida verilenlerden hangisi Vilayet-i
Sitte denilen sehirlerden biri degildir?

A) Elazig

B) Diyarbakir
C) van

D) Mus

E) Bitlis
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1. Tarkiye ekonomisinde hizmetler sektorunun
pay! yillar icerisinde artig gostermistir. 1980'de
%48,4 ,1990'da %52,2 ve 2011 yilinda %
72,5'e yukselmisgtir.

Asagidakilerden hangisi Turkiye'de hizmet
sektoriniun gelisimini olumlu yonde
etkileyen faktorler arasinda yer almaz?

A) Yeni mesleklerin ortaya ¢ikmasi

B) Demografik yatirrmlarin fazla olmasi
C) Teknoloji kullaniminin yayginlagsmasi
D) Yeni hizmet alanlarinin ortaya ¢ikmasi

E) Turizm gelirlerinin artmasi

2. Turkiye’de turizm faaliyetlerinin ve turizmden
elde edilen gelirlerin artmasinda

| Cesitli dogal glzelliklere sahip olmasi

Il Tarihi ve kultarel gesitlilige sahip olmasi

[l Geng nifusu fazla olan bir tlke olmasi

IV Cesitli iklim sartlarina sahip olmasi

gibi faktorlerden hangileri etkili olmamistir?
A) Yalniz |

B) Il ve IV

C)lvell

D) Yalniz Il

E) Il ve IV
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3. Asagidakilerden hangisi turizm A
sektorunun ulke ekonomisine katkilarindan
degildir?

A) Dogrudan doviz girdisi saglar.

B) istihdam olusumunu saglar.
C) Dogal turizm alanlarinin artmasini saglar.
D) Dig ticaret agiginin kapanmasini saglar.

E) Diger sektorlerin de gelisimini saglar.

4. Ulasimi etkileyen faktorler, dogal ve beseri
olmak Uzere ikiye ayrilimaktadir.

I. Yer sekillerinin yuksek ve engebeli olmasi
[I. Teknolojik altyapinin gelismis olmasi

Ill. Cografi konumun uygun olmasi

IV. Ekonomik faaliyetlerin gesitli olmasi
Yukaridakilerden hangileri ulasimi
etkileyen beseri faktorler arasinda yer
almaktadir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D)) Il ve IV

EllvelV

5. Turkiye ekonomisinin gelismesinde ¢ok farkli
sektorlerin etkisi vardir.

Asagidakilerden hangisi daha ¢ok hizmet
sektoruyle ilgili gahgmalardir?

A) Ulasim ve haberlesme faaliyetleri

B) Tatdn ve gay yetistirme faaliyetleri

C) Demir - gelik endustrisi ile ilgili galismalar
D) Petrol ve kdmur arama galigsmalari

E) Bugday ve arpa ekim faaliyetleri

®
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6. Ulkemizde istihdam sikintisinin yasanmasi,
ndfus artis hizinin ve bagimli ndfus oraninin
fazla olmasi Turkiye ekonomisini olumsuz
yonde etkilemektedir.

Bu durumun temel nedeni agsagidakilerden
hangisidir?

A) Yer alti kaynaklarindan yeterince
yararlanilamamasi

B)Yabanci yatirimcilarin ig sahalari agmamasi

C)Turkiye'nin geng ve dinamik bir nifusa sahip
olmasi

D)Bodlgeler arasinda kalkinmislik farkinin fazla
olmasi

E) Ulasim ve ticaret sektorlerinin yeterince
gelismemesi

7. Turkiye'de cumhuriyetin ilk yillarindan
gunumuze kadar uygulanan ekonomi
politikalarinin amaclari arasinda;

I. Dogal ve begeri kaynaklari verimli sekilde
kullanmak

1. istihdami artirarak issizligi &nlemek

1. istikrarli kalkinmayi saglamak

IV. Tarimda galisan nifus oranini artirmak
gibi hedeflerden hangileri yoktur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lli
D) Yalniz IV
E) Il ve Il

"\-:..u:ll' o
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8. Turkiye'nin bazi bolgelerinde kiglarin asiri
sert ve soguk gegcmesi Isinma ya da tarimsal
uretim maliyetlerini artirdigi igin ekonomiye
belli oranda yuk getirir.

Asagidaki yerlerin hangisinde iIsinmadan
kaynaklanan ekonomik giderlerin en
az oldugu soylenebilir?

A) Afyonkarahisar B) Adana
D) Bursa E) Zonguldak

C) Isparta

9. 2010 yili Devlet Planlama Tegkilati
verilerine gore Turkiye ekonomisinin sektorel
dagihmi su sekildedir.

Tarim: %7,8

Sanayi: %19,6

Hizmet: %72,6

Buna gore;
I. Hizmet sektérinden elde edilen gelir sanayi
ve tarim sektorlerinin toplamindan daha
fazladir.

II. Tarimin ekonomiye katkisi hizmet ve sanayi
sektorinden azdir.

IIl. Tarkiye ekonomisine en buyuk katkiyr deniz
ticaretinden elde edilen gelirler saglar.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalnizll  C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve I

10. Turizme bagl olarak olusan ig kollari
ulkemiz igin dnemli bir gelir kaynagidir. Bu
yolla her yil Glkemizde 6nemli miktarda doviz
saglanmaktadir.

Buna gore asagidaki sehirlerden hangisinin
Tlrkiye turizm gelirlerine katkisinin daha
fazla oldugu soylenebilir?

A) Siirt B) Bingadl C) Rize

D) Zonguldak  E) Mugla
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B)

C)

D)
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1.-4. sorularda, verilen timceye anlamca

en yakin ifadeyi bulunuz.

In some cultures, tradition does not
permit people to choose their own
future wife or husband; parents are
required to do this.

A) Itis a tradition in some cultures that
parents must not choose the person
whom their son or daughter will marry.

B) In some cultures it is parents who
choose the person to marry their son or
daughter due to the tradition they have.

C) In some cultures people are not allowed

to ask their parents for the right to
marry.

D) In some cultures people traditionally
don't want their parents to help them
marry.

E) Itis a tradition in some cultures that
people who want to choose their future
wife or husband are not under the
control of their parents.

The municipality decided to spray the
area against flies only when their
number increased to a disturbing
extent.

If the municipality were quicker at
spraying the area against flies, they
wouldn't increase so disturbingly.

Flies can only be prevented from
increasing to a significant extent by the
diligent work of the municipality.

The municipality didn't try to prevent
flies in that area before they reached a
disturbing level.

When more and more flies disturbed the
people in the area the public was forced
by the municipality to spray.

SIIRT IL miLLi EGITIm mApORLOGD
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Although a disturbing number of
complaints have been made about the
flies, the municipality hasn't done
anything against them yet.

He's just arrived, so he still doesn't
know what's happened.

It's a long time since he came, so he
doesn't know what's been happening.

He hasn't been here long, so nobody
thought the news would interest him.

As he got here only a short time ago, he
hasn't heard the news yet.

All that had happened just before he
arrived.

If he had arrived a little earlier, he still
wouldn’t have been given all the news.

4. As you have perhaps realized by now, the
topic sentence is not always the first
sentence in a paragraph.

A)

B)

C)

D)

E)

| am sure you all realized that the first
sentence in a paragraph is usually
followed by the topic sentence.

It's been probably clear to you so far
that the first sentence in a paragraph
may not always be the topic sentence.

Whether or not it is clear to you, a
paragraph seldom starts with the topic
sentence.

As we have mentioned above, the topic
sentence in a paragraph is always at the
end.

You must have noticed so far that the
first sentence of a paragraph is as
important as the topic sentence
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5.-7. sorularda, verilen durumda
soylenebilecek s6zii bulunuz.

5) Some of your friends have strongly
opposed to the idea of holding a
birthday party at a luxurious bar just
because it is expensive. You think it is
worth paying that much and try to
convince them :

A) | agree with you. Other places are more
expensive.

B) Why not going to another cheap
restaurant?

C) | suppose we should gather at my place.
It'll surely be a lot cheaper.

D) Don'’t hesitate, this is one of those rare
occasions that we’ll be all together.

E) Come with me, I'll show you the way.

6) Your friend booked aroom in a cheap
hotel in the south for you as a wedding
present. When you learn this, you realize
that it is impossible to stay there. You don’t
want to hurt your friend’s feelings and say:

A) Sorry, I've forgotten to tell you that |
made another reservation three weeks
ago.

B) You must be crazy if you think that we
will stay in a hotel like this.

C) Sorry, but I've told you that they want to
stay in a hotel with a swimming pool.

D) If you want, you can stay here with your
wife.

E) My wedding present was much better
than yours, wasn't it?

SIIRT IL miLLi EGITIM mODORLUGD
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A salesman knocks on your door and
offers to replace your old dishwasher
with a brand new one high under the
regular price. Though you are in need of
a new machine, you become suspicious
of this unknown brand and turn the man
down kindly:

A) Take a look at these brochures, you
don’t have to buy anything.

B) Why don’t you remove yourself and
your useless product out of my front
garden?

C) I'would say yes only if it was a free
offer.

D) Will you give up or shall | call the
neighbours to help me get rid of you?

E) That’s very nice of you but I'd rather go
on using what | have always used.

8.-10. sorularda, verilen karsilikli
konusmanin bos birakilan kisminda
soylenmis olabilecek so6zii bulunuz.

Why do you want to be a
geologist? That’s a man’s job.
Marry:

Pat : But what else is there to do?

Marry: A lot of work is carried out in
laboratories.

A) Of course it isn’t. There are lots of
women geologists.

B) No, itisn’t. Not unless you’re doing field
work all the time.

C) Not really. My mother wants me to be
geologist too.

D) That’s what everyone else told me.
E) What are you planning to do?
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9) Customer: I’'m looking for a two-

bedroom flat, not too expensive, in a 10) A: Mrs. Simpson, C.OU|d you tell me who
. most often starts divorce proceedings,
quiet area.
men or women?
Agent : Well, I’'ve got one here at a B: Women.
reasonable price, but it’s in the A o
city center. B

B: Well, the legal reason which is
commonly stated in the court is
Agent : . adultery.

Customer: |don’t really want the center.

Customer: Yes, but itis so noisy.

A) lIsitillegal
A) You can fit double - glazing on B) It sounds reasonable, doesn't it
the windows C) What is the most common reason for
. . . divorce
B) At weekends, it used to be quite noisy,
but not now D) What are the effects on women

E) Why did they show adultery as a

C) | was given good advice to have a look COMMon reason

at this flat soon

D) But it's so convenient to be central. It
saves travelling

E) Before making a decision, you should
see it again at a busy time of the day
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CEVAP ANAHTARI H%E
MATEMATIK EDEBIYAT Fizik KIMYA
1) C 1) E 1) B 1) E
2) D 2) D 2) B 2) B
3) B 3) D 3) D 3) A
4) D 4) C 4 E 4) B
5) B 5) D 5) C 5) B
6) B 6) A 6) D 6) C
7) C 7) B 7) E 7) D
8) E 8) D 8) A 8) D
9) C 9) B 9) E 9) E
10) D 10) A 10) D 10) B
11) D 11) C
12) B 12) D
13) D 13) B
14) B 14) E
15) D 15) D
16) D 16) C
17) B 17) E
18) B 18) A
19) A 19) C
20) C 20) D
INGILizCE
TARIH . 1) B
COGRAFYA 2) C
. ) 1) E
BiYOLOJ] ) £ 1) B z; E
i~ 3) A 3 5) D
2) D 4 B )< 6) A
3) E 5) D ) 7) E
9 c 6 ¢ o e 8) B
3) E 7) B o ¢ 9) D
6 8 8 E o 10) C
7) E 9) A 8) 8
8 C 10) D 9 D
9 C 10) E
10) B
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